

La clausura del IV Congreso de la Confederación de Obreros Católicos de Levante, en Carcagente

Enorme entusiasmo y extraordinaria concurrencia.—Los delegados son más de 100.—La labor de las Secciones.—Grandiosa sesión de clausura.—Discurso de don Luis Lucia Luc a

Las jornadas segunda y tercera del Congreso de esta Confederación se han desarrollado con una animación extraordinaria, por la concurrencia de delegados y de obreros, católicos y no católicos, tanto de Carcagente como de los pueblos de la comarca y de Valencia, de donde vinieron en compactos grupos a presenciar las reuniones y deliberaciones de las asambleas. Todo lo cual ha dado por resultado el éxito verdaderamente excepcional que ha obtenido el Congreso.

Los que han presenciado los anteriores, el primero en Valencia, cuando la constitución de la Confederación, y los que le siguieron en Orihuela y Burriana, todos de tan acentuada grandiosidad, dicen que no ha desmerecido en nada éste que nos hemos reunido en esta ciudad, antes bien les ha superado en el número de delegados oficiales, pues los aquí reunidos de las tres provincias exceden de ciento. Lo cual pone de relieve la importancia y prestigio que de día en día va adquiriendo en la región levantina la Confederación de los Obreros Católicos, por su celo en la defensa de los intereses obreros, por su robustez ideológica y su capacidad para el estudio y solución de los problemas que afectan al proletariado cristiano valentino, que acude a ella como al organismo más apto y garante a agruparse en sus filas y constituir, con sus Sindicatos, el frente único para el logro de sus ideales de redención y de progreso social.

Los actos del domingo

Por la mañana, comisiones nutridas acudieron a la estación a esperar a los delegados que llegaban, entre los que recordamos a los de Muro de Alcoy, con bandera, acompañados de un grupo de socios de aquel Sindicato de Trabajadores del Campo; los de Sueca, San Juan de Enova, Alberique, y otros. También llegaron algunos de los Sindicatos de la Casa de los Obreros de Valencia, con la bandera, y muchos socios.

Poco después de la llegada de estos trenes salía el que marchaba a Valencia el catédrico don Luis Jordana, que por asuntos particulares se veía precisado a irse, y a quien se tributó una muy afectuosa despedida.

A las diez y media, y en el anchuroso salón del teatro del Círculo Tradicionalista, se reunió la Sección segunda, que estuvo extraordinariamente concurrida.

Se trataban en esta Sección los temas cuarto, relativo a la «Realidad del Seguro de Vejez, especialmente en la agricultura; medios prácticos y más fáciles para la aplicación del régimen.—Extensión de la ley de Accidentes del trabajo a la agricultura.—Las enfermedades profesionales.—Las Bolsas de Trabajo y el Seguro de paro», y el quinto, sobre «La organización sindical, cooperativa y mutual».

Intervino en la discusión de estos temas la mayor parte de los delegados, todos los cuales demostraban su preparación con los datos y razones aportados al mayor acierto en las conclusiones.

A las doce y media hubo de suspenderse la sesión, que se continuó a las tres de la tarde, con la misma animación e interés por parte de todos.

Las dos reuniones de este día fueron realmente hermosas, por la concurrencia y por la sensatez y formación perfecta de que dieron plenas muestras los obreros católicos.

La extensión que se daba al estudio crítico de los temas enunciados no permitió acabarlos en esta reunión, y a las cinco se suspendió para dar lugar al gran mitin de afirmación de los ideales sindicales cristianos, anunciado en el programa.

Se celebró éste en el mismo local, bajo la presidencia del compañero Esteve, que empezó con breves palabras de saludo a todos y de regocijo por los progresos de la Confederación.

Hablaron a continuación Juan Gimeno, por la Casa de los Obreros y Juventud Sindicalista Cristiana, de Valencia; Francisco Fontana, presidente del Sindicato de Trabajadores del Campo, de Alcira; Ehas Oliver, presidente de la Unión Católica Obrera, de Carcagente; José Zacarés, por el Sindicato de Empleados y Dependientes, de Valencia; Ramón Cascant, del Sindicato de Muro, que leyó unos sencillos y bellos versos alusivos al Congreso; Trinidad Llinares, presidenta del Sindicato de Trabajadoras de la Naranja, de Alcira; Julián Murcia, por la Unión Obrera de Alicante; Juan Soler, de Carcagente, que recitó otra hermosa poesía; Vicente Castelló, presidente de la Unión Obrera de Burriana; Francisco Barrachina, presidente de la Confederación, y don Rafael Ramón Llin, Consiliario de la Casa de los Obreros de Valencia.

Todos estuvieron muy acertados y llenaron con justeza su cometido, pero en especial los señores Barrachina y Llin, que deleitaron a la concurrencia con las vibrantes muelas de su persuasiva y elocuente palabra. Y hubo aplausos grandes para todos.

Por la noche, también elementos del Círculo obsequiaron a los forasteros y a los socios con una amena velada.

Los actos del lunes

Fué el día de mayor trascendencia del Congreso.

De buena mañana se iban reuniendo en el Círculo los obreros católicos, y a las siete y cuarto marcharon todos a la estación, con sus banderas, a esperar a don Luis Lucia, que llegaba en el primer tren de Valencia, y a quien todos querían tributar el homenaje de su cariño y simpatía, por acceder a pronunciar el discurso de clausura del Congreso y por los méritos contraídos en la brillante exposición de los ideales sociales cristianos con motivo de la defensa del obrero de Carcagente procesado y para el cual, como los lectores saben, logró su absolución.

A la llegada del tren a la estación, el andén estaba totalmente ocupado por los obreros, y cuando descendió el señor Lucia, rompieron a aplaudir los obreros y a tocar una banda de música.

Seguidamente se improvisó una manifestación, que precedida de diez banderas y de la música, recorrió algunas calles de la ciudad de Carcagente y finalizó en el Círculo. Inmediatamente marcharon todos a la iglesia parroquial, a solemnizar cristianamente, como día 1.º de Mayo, la fiesta del trabajo, y en la capilla de la Virgen de Aguas Vivas, Patrona de Carcagente, celebró una Misa rezada el muy ilustre señor don José Navarro Darás, Deán de nuestra Metropolitana, y en la Misa comulgaron las obreras y los obreros católicos en número que pasaba de setecientos.

Durante la Misa, el doctor don Antonio Justo, tan buen amigo de los obreros, y que acababa de llegar también de Valencia, les exhortó en sencilla, fervorosa y elocuente plática sobre sus deberes y derechos como obreros y como cristianos, y otro obrero cantó, acompañado al armonium, durante la Comunión, devotos fervores.

Las banderas formaban toda alrededor del altar.

Acabada la Misa, por el señor Deán se procedió a bendecir la bandera del Sindicato de Trabajadores del Campo de Muro—terminada de

confeccionar la vispera del Congreso—y actuaron de padrinos la distinguida señorita Remedios Más Ros y don Luis Lucia.

Luego, a las diez, continuó y acabó su labor la Sección segunda, y antes de reunirse la Sección tercera se presentaron y discutieron algunas proposiciones, relativas a la cuota confederal, al periódico órgano de la Confederación, otra presentada por los delegados del Sindicato Marítimo de Santapola, etcétera.

Cerca de las doce se reunió la Sección tercera, para tratar el tema sexto: «Posición de la Confederación ante las elecciones políticas.—Los grupos populares», el cual, por su interés y actualidad, se trató también con detenida extensión.

La sesión de clausura

Se celebró a las cuatro de la tarde, en el mismo salón-teatro del Círculo, y a pesar de su amplitud, se llenó de congresistas y público de todas las clases sociales de Carcagente desde mucho antes de dicha hora.

El muy ilustre señor Deán, a pesar de su extremado delicado estado de salud, y como delegado por nuestro reverendísimo Prelado, tuvo la dignación de asistir a presidirla, y al penetrar en el local fué acogido con aplausos.

El escenario del teatro estaba adornado con las banderas y un cuadro de la imagen de la Virgen de Aguas Vivas.

A los lados del señor Navarro Darás se sentaron los señores don Manuel Simó y don Luis Lucia, don Antonio Justo y don Rafael Ramón Llin y los señores que constituyeron el Comité de la Confederación y la Junta de la Unión Obrera de Carcagente.

El secretario general del Congreso, señor Ombuena, leyó las Conclusiones aprobadas en las tres Secciones, que fueron escuchadas con gran interés, y en las cuales se condensa la labor admirable de estas asambleas, y fueron muy aplaudidas. Después, y puestos de pie to-

dos, se leyó el telegrama en que el eminentísimo Cardenal Gasparri transmite al Congreso la bendición del Papa, y leyó también todos los otros telegramas recibidos, empezando por el de nuestro señor Arzobispo y los de los Obispos de Tortosa, Orihuela y Segorbe. El telegrama de Su Santidad y los de los Prelados fueron acogidos con grandes aplausos.

Recordamos uno muy afectuoso de don Severino Aznar, como presidente del Grupo de la Democracia Cristiana; otro de don Luis Garcia Guijarro, desde Newcastle, y otros de muchas entidades; del ramo de la construcción, de la Casa del Trabajo de Novelda; tres de Burriana; Rafaelofer, Villanueva de Castellón, Cantavieja, Manises, dos de Murcia, ferroviarios libres de Barcelona, Totana, Callosa de Segura, Nules, Gandía, de «La Calle», de Madrid, Caravaca, Castellón, Villena, Teruel, Mogente, Liria, Onteniente y Mislata.

A instancias del público hizo uso de la palabra don Antonio Justo, que entusiasmó con su férvida oratoria, por expresarse en valenciano y al reiterarse amigo de los obreros, de muchos de los cuales allí presentes lo es desde la infancia, y dijo que él, junto al altar y la Eucaristía, es un sacerdote que reza por los obreros, y también un soldado siempre dispuesto a defenderles.

Una graciosa alusión del señor Justo obligó a hablar a don Manuel Simó, quien se regocija de que ello presente ocasión de dar las gracias al venerable anciano que preside, por venir a honrar con su asistencia acto tan solemne. Y en su corto y elocuentísimo discurso se destacó su afirmación de que es necesario hacer cristiana a la propiedad, pues si estuviera bautizada, el problema social quizá no existiera, y la reivindicación para la Iglesia de su defensa del desvaldado, y de exhortar continuamente al cumplimiento por todos de las doctrinas de fraternidad humana.

Habla don Luis Lucia Lucia

Al aparecer en la tribuna el señor Lucia es ovacionado y vitoreado durante largo rato.

Hecho el silencio comienza el señor Lucia diciendo que, a pesar de su agitada vida de propaganda, no ha sentido nunca emociones tan hondas como cuando habla ante obreros católicos, porque si otros homenajes deslumbran en exaltaciones que dicen vanidad, éstos, en cambio, encienden en amores que dicen apostolado, sacrificio y abnegación.

Y es tal la corriente de fraternidad—añade—con que sabéis esclavizarnos, que el aparato de grandiosidad estorba, y se siente el anhelo de coger una silla y bajar al público y llamar a todos y decir al ruido del mundo que se calle, y al que venga a escuchar elocuencia, que se marche, porque es el alma la que anhela que hablemos un rato a solas de nuestras cosas, que son cosas de la redención del mundo, y es el corazón el que quisiera tenerlos a todos muy cerquita para devolverlos tanto homenaje con el abrazo más íntimo y estrecho con que pueden saludarse los hermanos.

Dice que Dios, que ha creado los oasis para los peregrinos que caminan por los arenales de los desiertos, también para los que son forzosos caminantes de la vida pública, que van sedientos de vida por los desiertos de la conciencia social, ha colocado Dios a las organizaciones obreras católicas, oasis de ideal y de doctrina, que se levantan entre corazones fríos y conciencias muertas para probar lo que puede la fe-

cundidad del ideal cristiano, y que son también jardines de floración espléndida que sobre todos los odios embalsaman el ambiente con aromas de amor, símbolo del Gólgota, sin el cual sentiría uno la vergüenza de vivir.

La España católica y la obra de la Confederación

Afirma que habla en nombre de la España católica, que viviendo al margen de las organizaciones obreras, les admira.

Si alguien toma su nombre para injuriarlos o despreciarlos—exclama—miente y blasfema y podrá trazar la cruz sobre su frente, pero no la llevará de seguro grabada en su corazón.

Dedica un párrafo elocuentísimo a la Confederación de Levante, grupo escogido de muchachos, que con las mismas manos con que empuñan la herramienta del trabajo que da pan de trigo para el hambre de sus cuerpos, saben coger el libro que da pan de ideas para el hambre de las almas; que podrán tener encallecidas las manos, pero no tienen ni encallecido ni encanallado el cerebro y el corazón; que han lanzado el «cives romanus sum» contra la tiranía sindicalista dejando en la calle rastros de su sangre y pedazos de su vida, y que nacidos en esta época de indiferentismo y materialismo y mecida su cuna al choque de la pagana reacción burguesa y de la revolución bolchevique, han sabido permanecer en su puesto levantando sobre todos la bandera de la justicia social.

La tierra de nuestros mártires

Añade que se celebra el cuarto Congreso en Carcagente porque la Confederación tenía una deuda contraída y era, la de organizar esta peregrinación a la tierra sagrada de sus muertos, pues hijos de Carcagente fueron Jorge Sáez, José Pérez y Serafín Sanz, esos tres mártires que en Valencia perecieron a manos del sindicalismo por afirmar los dos grandes principios del catolicismo social: la creencia cristiana y la libertad del trabajo.

En un período de maravillosa elocuencia afirma que después de un siglo de borrachera de libertad mal entendida habían de ser precisamente tres humildes obreros los que vinieran a escribir con su sangre esta gran lección de libertad verdadera; pero que siendo católicos, no es extraño, pues ya hace veinte siglos la había escrito con la suya, desde la Cruz, Aquel otro Divino Obrero que trabajaba en el humilde taller de Nazaret.

La ordenación cristiana de la propiedad

Pasa a estudiar las Conclusiones del Congreso y dice que todas ellas pueden reducirse a dos grandes afirmaciones: la ordenación cristiana de la propiedad y el régimen corporativo del trabajo.

Estudia amplia y documentalmente la teoría cristiana de la propiedad.

Rebate una por una, con gran profundidad de concepto, y justeza de palabra, todas las teorías que niegan la propiedad y las que la exageran dándole la omnipotencia con que quiso consagrarla el derecho romano.

Dice que la ocupación nada significa por sí sola y que en este aspecto—sólo en éste—tenía razón aquel que dijo que el primero que plantó cuatro estacas limitando un pedazo de tierra y gritó «esto es mío», fué un usurpador.

Añade que no hay que escandalizarse de esta afirmación.

En cuanto salimos de ella ya se abre un abismo entre los colectivistas y nosotros. Porque el catolicismo social afirma que el título justificativo de la propiedad es el trabajo, y en tanto una cosa es nuestra, en cuanto hemos en ella realizado una segunda creación acumulando nuestro esfuerzo, porque la primera materia, que es la naturaleza, es como el regalo que Dios, todo inabita generosidad, reserva para aquel que a esa naturaleza ha aplicado su actividad para hacerla útil cumpliendo el divino precepto del trabajo.

Habla, además, de las razones de índole social y psicológica que justifican la propiedad privada, porque sin ella desaparecería en el mundo el estímulo, y con el estímulo, la producción, y con la producción, la posibilidad de vida.

Explica de manera clarísima cómo con esta teoría queda justificado el capital en cuanto es trabajo ahorrado o venta de trabajo acumulado, y justificadas también las herencias en cuanto significan representación del trabajo acumulado o ahorrado por las generaciones anteriores, y justificados también los arrendamientos en cuanto la renta es precio del disfrute de ese trabajo acumulado propio que se cede a tercero.

Afirma que cuando habla de trabajo no habla sólo del trabajo material, sino también del de iniciativa, que es genio, y del de dirección técnica, que es la base de la ordenación científica y económica de la vida para la mayor productividad de la naturaleza.

Expone casos prácticos para demostrar la verdad y la realidad de esta teoría.

Como corolario de esta teoría, y como antítesis, deduce el orador tres consecuencias: primera, la n

moralidad de los subarriendos, porque el que subarrienda no es más que un parásito del cuerpo social que cobra por lo que no es suyo; segunda, la inmoralidad de los grandes arrendamientos a una sola persona cuando se trata de fincas fácilmente parcelables, por no ser dichos arrendamientos sino un disfraz del subarriendo; y tercera, la inmoralidad de las disposiciones del Código civil, que al negar a los arrendatarios el derecho a la indemnización por las mejoras y por la no fertilidad de la tierra, atentan directamente contra la justicia.

El fin y los límites de la propiedad

Explicado el título justificativo de la propiedad, pasa a explicar cuál es el título justificativo del uso de la propiedad, y afirma que éste no puede ser otro sino el cumplimiento del fin para el que Dios nos ha dado las cosas materiales, y que este fin no se refiere sólo al bienestar del individuo, sino también al bienestar de la sociedad, y en tanto será lícito el disfrute en cuanto no perjudique de manera irreparable a la generalidad. En este sentido, se dice que la propiedad tiene, no que es, una función social.

Afirma que el propietario no sólo tiene el «derecho» al uso, sino el «deber» del uso de su propiedad, y en tanto en cuanto la haga producir, tendrá derecho a mantenerla en sus manos, pudiendo llegar el momento en que la coacción del Poder pueda exigir, no el reparto de las propiedades culpablemente improductivas, que esto sería una enormidad jurídica, sino su expropiación mediante justo precio, para que pasen a manos de quienes las hagan producir.

La gran propiedad es legítima; el latifundismo, no

Por ello—añade—no hay que confundir la gran propiedad con el latifundismo, pues las grandes propiedades, si se cultivan bien, son siempre legítimas y muchas veces en extremo útiles para conseguir la mayor productividad de la tierra.

Dedica un párrafo elocuentísimo al conde de Montornés, por su organización agrícola de la Vallesa de Mandor, modelo de grandes propiedades, y dice que frente a ella y como vergüenza nacional hay en la Plana de Castellón fincas de mal han negadas de naranja que han producido en este año ¡trescientas naranjas por hanegada!, cuando en su linde hay hanegadas sueltas de humildes obreros que han producido ¡treinta millares! Lo de Montornés es la grande y plausible propiedad; lo otro, aunque menor en extensión, es el latifundismo, que no puede seguir ni un momento más, por ser un insulto para los pobres.

Defiende y explica el patrimonio familiar y dice que cuanto mayor sea el número de propietarios más firme estará la sociedad sobre sus cimientos.

Reconoce que son muchos los que dicen que estas son cosas de caridad y no de justicia, pero a ellas les recordará dos frases: la de Monseñor Andrea, cuando decía que la mejor caridad es colocar al hombre, por la

UN CAMION

européo, de la marca Delougues Clayet (eres tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Aceite de Oliva

Marca DIEGO
De fama mundial. En botes de 2 y 5 kilos, se sirve a domicilio. Para pedidos, al representante exclusivo, M. García Castañer, calle Avellanar, número 17, bodega de vinos y aceites. Para mayoristas, grandes descuentos. Peso neto.

Dr. Orero Estómago - Intestinos
Higado - Medicina
RAYOS X - Cirugía
Cirilo Amorós, 58 - - Consulta: de 3 a 5

ARTRITISMO :: REUMA :: GOTA
:: :: :: SE ALIVIA Y CURA EN EL BALNEARIO DE BELLÚS
Informes: AMADOR.—San Vicente, números 10 y 12

HERPÉTICOS!!!
Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etcétera. Farmacia de la Morera.

PICAZON
DE LA
piel y sarna
Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

Tercianas
Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.
FARMACIA DE LA MORERA

justicia, en condiciones de no necesidad; y la de Benavente, cuando decía que no todo lo que es nuestro en justicia es nuestro justamente, y que el pan de cada día que en la cuna aprendimos a pedir, es como Dios dice, el pan nuestro, pero no el que falta en la mesa de los demás.

El régimen corporativo: La evolución del contrato de trabajo

Pasa a explicar el régimen corporativo del trabajo. Describe el momento en que los Gremios desaparecieron por los vicios internos y las coacciones de arriba.

El hombre-obrero quedó frente al hombre-patrono y surgió la teoría del contrato individual del trabajo. En esta escuela, como los salvajes en los desiertos, vence el más fuerte. Era la ley de la brutalidad, elegida a ley humana por la revolución francesa que ha venido imponiendo hasta las postrimerías del siglo XIX y que todavía vive en la conciencia egoísta de los poderosos a quienes sirve.

Después aparece el contrato pseudo-colectivo del trabajo; el hombre-patrono contrata con la sociedad obrera o el hombre-obrero contrata con la sociedad patronal. La sociedad no existe aún como obligación; pero donde existe, triunfa, y el monstruo de la colectividad se traga al individuo, y la justicia es la venganza y no tiene otros brazos que el boicot, el lock-out y la huelga.

Peró el espíritu de asociación se extiende y es, luego, ya la sociedad patronal la que contrata con la sociedad obrera. Peró el aislamiento continúa. No es más que el individualismo disfrazado con el ropaje de la asociación. Los vicios son idénticos. Donde dijimos salvaje, decid cabilia, y la fuerza seguirá imperando. La diferencia estriba sólo en una mayor ferocidad, pues es ésta siempre más grande en la muchedumbre que en el hombre.

Si en esta teoría se da un paso más reclamando la intervención del Estado, el Poder no podrá ser nunca moderador; si se levanta sobre los caciquismos capitalistas, todo será para el capital, y si nació de las democracias turbulentas, todo será para el trabajo.

Finalmente, la relación entre obreros y patronos desaparece porque ya no se concede vida real a los patronos y se niega al capital y se niega la propiedad. Es la hora del imperio del obrerismo y de la dictadura del proletariado, en que la humanidad aparece esclavizada por la Internacional de Moscú.

A la sombra de la primera teoría seestean imbecilmente las escuelas liberales clásicas. Entre la segunda y la tercera, como los equilibristas del circo, caminan sobre un abismo los partidos socialistas. La cuarta es el programa del sindicalismo bolchevique.

La doctrina católica del trabajo: Hacia la Corporación

Dice el orador que sobre estas teorías se levanta, immaculada y redentora, la doctrina católica.

Cristo—exclama—no vino al mundo para confundir la justicia con el poderío, y cuantas doctrinas signifiquen imperio de la fuerza y no de la justicia, quedaron para los cristianos enterradas en el Calvario, al pie de la Cruz, donde Dios omnipotente, que por serlo pudo aniquilar al mundo, prefirió redimirlo muriendo por amor a él.

Afirma que el hombre no es mercancía que se compra y se vende, y que hablar del contrato del trabajo, llámese individual o colectivo, es decir casi una blasfemia, porque el hombre trabaja por deber y los deberes no se pueden cotizar.

Dice que el hombre tiene deberes para con Dios, para consigo mismo, para con la familia y para con la sociedad, y en ellos está la limitación de su libertad y que no puede decir «yo soy libre para trabajar veinte horas, aunque ese trabajo sea mi muerte», porque no es dueño de su vida, ni puede condicionar a su voluntad la vida de los que de él dependen, ni la de la sociedad que le necesita.

Y es—añade—que sobre la ley de la voluntad está la ley natural. Peró esa ley que Dios puso en nuestras inteligencias como principio, es preciso articularla en la inmensa variedad de sus aplicaciones prácticas, y por eso y para eso la economía católica entrega la soberanía del estatuto del trabajo a las Asociaciones profesionales y a la Corporación obrera-patronal. Aquéllas son los afluentes que alimentan el río, y ésta es el río que va a fecundar toda la vida social; y el Estado no interviene para matar iniciativas, porque no es ingeniero de diques que impidan la corriente, sino de presiles que la encaucen y hagan imposible que el río se desborde y que los afluentes se desvien.

Justifica el lema de «Sindicato libre en la corporación obligatoria», combatiendo la sindicación única obligatoria, por ser absolutamente distinto el concepto de la vida que las diversas escuelas sustentan.

El accionariado

Pasa a estudiar el estatuto del trabajo en el régimen de la participación en los beneficios por medio del accionariado, y explica y defiende de manera clarísima y admirable la justicia del salario familiar, porque el hombre no ha nacido para vivir estéril junto al lecho que Dios hizo

D. O. M. XII aniversario de EL SEÑOR D. Juan Alós Pavía Que falleció el 4 de Mayo de 1910

R. I. P. Todas las Misas que se celebrarán mañana en la parroquia iglesia de San Valero, incluso el ejercicio del mes de María, serán en sufragio de su alma. Su viuda e hijos ruegan encarecidamente la asistencia, encomendando a Dios el alma del finado, por lo que los quedarán eternamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

fecundo, y la justicia del super-salario de las capacidades que es la plasmación de la justicia conmutativa; y la justicia del salario del capital que es el interés proporcionado a sus riesgos; y explica la necesidad de las reservas para los seguros de capital y de trabajo y hace una brillante exposición del régimen del accionariado hasta llegar al ideal de las cooperativas de producción, amortizando con las acciones de trabajo las de toda aquella parte de capital que no significa junto al metal aportado una iniciativa o actividad patronal.

Por qué defendemos el Sindicato puro

Defiende el Sindicato puro como medio para llegar al fin propuesto, y dice que su defensa se basa en tres razones: una de realidad triste, que es el estado retrasado y falto de cultura social de las conciencias patronales; otra de lógica, porque el catolicismo social aspira a la corporación, y base de la corporación son los Sindicatos puros de obreros y de patronos; y otra de táctica, pues a los Sindicatos mixtos se les niega toda representación en la vida oficial de España y hasta en el movimiento internacional cristiano, y se da el triste caso de no poderse reflejar en la vida pública española toda la inmensa vitalidad del catolicismo social.

Pide un aplauso para la Confederación de los Sindicatos mixtos agrarios, para que todo el mundo sepa que no hay odio, sino amor en el corazón de los obreros católicos, y para que sea la llamada que despierte a la realidad a los que son hermanos en creencias y sentimientos.

La necesidad de una política social

Pasa a hablar de la política en relación con los Sindicatos de obreros católicos. Dice que jamás debe consentirse que los Sindicatos, como tales, intervengan en la política, esencialmente corruptora. Peró los socios de los Sindicatos son ciudadanos y no pueden ni deben dejar sus ideales sociales en la puerta de sus centros, sino llevarlos a todas las manifestaciones de la vida, procurando sobre todo que sus aspiraciones se traduzcan en leyes en las alturas del Poder. Para esto dice que por evolución natural surgirá necesariamente la sucesión de tres periodos: en el primero, no los Sindicatos, sino los ciudadanos obreros y católicos, deberán condicionar su voto al cumplimiento por los candidatos, sean cuales fueren, del programa del catolicismo social; en el segundo, aprovecharán la ley de la representación proporcional, que va a venir, para llevar a los organismos representativos a los fieles e incondicionales de ese catolicismo social, mediante los grupos populares organizados al margen de la vida sindical; y en el tercero, se valdrán de su fuerza parlamentaria para llegar a la reforma constitucional, manteniendo la constitución rusioniana de los Parlamentos modernos e instaurando la representación por clases, que es la suprema aspiración y el ideal de la escuela católico-social.

A este propósito hace el señor Lucía una brillante exposición de lo que es la representación proporcional y la altísima significación de la representación por clases como resurrección de nuestros tradicionales estamentos.

La confesionalidad es necesaria

Defiende a continuación la necesidad de la confesionalidad y se lamenta de la actitud y propaganda de los Sindicatos libres de Barcelona. Dice que el día que el Crucifijo desapareza de los Sindicatos y se esconda el Catolicismo como mercancía averiada o de contrabando, será imposible la resignación, y el instinto colocará el revólver en la mano de los obreros para conseguir en este mundo toda clase de dichas, ya que habrán perdido toda esperanza en la otra vida, reparadora de las injusticias de la tierra. Termina diciendo que hay que comenzar por la reforma individual y tener verdadero espíritu cristiano y verdadero espíritu sindical, porque el camino a recorrer tiene muchas espinas, y dice que cuando sientan desfallecimientos y amarguras se acuerden de que son valencianos y que es su Patrona excelsa una Virgen que, si es para los que gozan la Reina de las flores, será siempre para los que sufren la Madre de los Desamparados, y piensen

que sobre sus banderas hay una Cruz, y que al pie de ella está un día aquella divina Mujer, que si contribuyó con sus lágrimas a la redención de la humanidad, con sus lágrimas contribuirá también a esta nueva redención para el imperio de la justicia social sobre el mundo.

En repetidos periodos, el público, subyugado totalmente por la palabra del señor Lucía, le interrumpió con sus aplausos, y la ovación que se le tributó al final fué clamorosa y larga.

Cerró el acto el señor Deán con breves palabras, nacidas de su bondadoso corazón, lamentando no tener las energías juveniles para ayudar a los obreros católicos en su apostólica misión de la conquista del proletariado en la región, pero asegurando que no olvidará en ninguno de los días que le resten de vida de elevar al cielo sus oraciones por el triunfo de los ideales que aquellos profesan.

Terminado tan solemne acto, la mayoría de los concurrentes marcharon a la estación a despedir a los señores Lucía, Simó y a cuantas personas marchaban en el tren con dirección a Valencia o a las poblaciones de su línea, y al partir el tren se repitieron los aplausos y los vivas entusiastas.

Los que se quedaron en Carcajente, por la noche se reunieron en amena velada, que resultó en extremo divertida. En ella se celebró el sorteo de una lámpara en beneficio del semanario órgano de la Confederación, «El Pueblo Obrero», que correspondió al número 469.

Sin espacio para comentar el éxito de este Congreso, creemos que lo reseñado bastará para hacerlo ver, por cuyo feliz resultado felicitamos a la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, a la cual auguramos días de próspera gloria, en provecho de los intereses de nuestra región, de los de la Iglesia y de los de los obreros católicos.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 59.50 %
Bruselas, id., id., id. 54.75 %
Francos suizos, id., id., id. 125.35 %
Liras, id., id., id. 34.50 %
Londres, id., id., id. 28.60 por libra ester.
Dollars: New-York, id., id., id. 6.46 pts.
Marcus Berlin, id., id., id. 2.40 %

D. O. M. Todas las Misas que se celebrarán hoy día 3 de Mayo de 1922, en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, serán en sufragio del alma de Don José Zapater y Ugeda Que falleció el 3 de Mayo de 1899 R. I. P. Sus hijos y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Herniados Yo he sido curado en tres meses

Sr. D. C. Bonilla. Especialista Herniologo. Calle del Doctor Romagosa, núm. 16. (Antes Empedrado de las Barcas), VALENCIA. Muy señor mío: Después de haber sido martirizado y explotado por parlanchines nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace tres meses tuve la suerte de visitar su Clínica, y con su inafable invento he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy, con gran alegría, he visto la realidad; lo que estoy dispuesto a demostrar a todo herniado y autorizándole a la vez para que haga pública esta carta, como más crea conveniente. Mil gracias, y sabe lo queda agradecido este su amigo. S. S. Q. E. S. M., FAUSTO FRANCÉS. Su casa: Calle Mayor, 17.—SENERA.

Teatro Apolo Compañía VELASCO Zarzuelas y revistas HOY MIERCOLES, A LAS DIEZ NOCHE La verbena de la Paloma Grandioso éxito de la revista de gran espectáculo, Arco Iris Lujosísimo vestuario. Espléndido decorado. Mañana jueves: Gran matiné moda.

Teatro Regües Hoy a las 9'30 de la tarde: El Paraíso perdido El teniente Florisel A la vora del río, mare... JABON FORTUNA INMEJORABLE PARA USO DOMESTICO

Gobierno civil La "Hoja Oficial"

«Para que se publique en la «Hoja Oficial», le comunico lo siguiente: Comunica al comisario desde Larache que mal estado caminos, debido fuerte temporal, dificulta extraordinariamente operaciones, pues se hace difícilísima evacuación bajas y operaciones abastecimiento, no obstante haberse organizado previamente bases sólidamente constituidas, en que hay establecidas enfermerías perfectamente dotadas; se trabaja activísimamente para contrarrestar esas dificultades y conseguir desarrollo planes acordados; a su llegada a Larache ha conferenciado extensamente con Sanjurjo, confirmando buenas impresiones acerca del combate del día 28. Mañana, día 1.º de Mayo, se propone salir muy temprano para Tetuán: hoy, dos columnas, que han partido del zoco El Jemis, de Beni-Aros, han recorrido posiciones ocupadas por fuerzas Ceuta. Día 28, sin novedad. Tampoco la hay en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache. En territorio de Melilla, capitán aviación Muñoz se vio obligado a aterrizar en la zona francesa. En Alhucemas transcurrió la noche anterior y el día de hoy sin novedad, con escaso paqueo, que fué contestado con ametralladoras y fusil. En peñón Vélez, la noche transcurrió sin novedad, y durante el día sólo se ha hecho fuego de ametralladoras al descubrir tiradores enemigos. Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.»

Peregrinación Valenciana a Roma Interesante a los peregrinos

Se advierte a cuantas personas se han inscrito para formar parte en esta peregrinación, que hasta el día 5 inclusive, queda abierto el pago del resto del importe del billete.

Dicho pago se verificará en el mismo punto donde cada peregrino se haya inscrito, y se advierte que transcurrido que sea el día 5, la Junta dispondrá de los billetes que no se hayan retirado para aquellas personas que han solicitado la inscripción y no han podido ser admitidas, por ser el número limitado y estar cubiertas todas las plazas. Se advierte que la peregrinación saldrá de Valencia el día 16 de los corrientes, a las ocho de la noche, por la estación del Norte.

A los peregrinos

Para comprar maletas, bolsos piel y lona, portamantas y artículos de piel en general, EL JOCKEY, Correjería, 9 y 11.

LIRICO MIÉRCOLES 3 MAYO

1. La fiera enjaulada Cómica 2. Exito de la sentimental producción americana, en cuatro partes, Cabecita roja

La fiesta de la Flor

Anoche nos manifestó el señor gobernador que la tarde se había reunido la junta organizadora de la fiesta de la Flor, y que entre otros asuntos relacionados con la misma, se trató de la fecha de dicha fiesta, y se acordó celebrarla el día 25 de los corrientes, festividad de la Ascensión. Comentando con el señor García Ormaechea el poco éxito pecuniario que estos últimos años ha obtenido la susodicha fiesta en esta ciudad, nos rogó que insistiéramos en deshacer el equívoco que existe de que el producto de la recaudación se remite a Madrid, cuando ocurre todo lo contrario, pues lo que en Valencia se recauda, aquí se invierte, en el Sanatorio antituberculoso de la Malvarrosa, y además, todos los años se reciben de la corte 3.000 pesetas con el mismo fin.

Con gusto hacemos esta aclaración, e insistiremos en ella cuanto sea preciso, para que nuestra ciudad no quede a la zaga de otras poblaciones de menos importancia en esta obra de caridad en favor de los pobres enfermos de tan terrible mal.

En la Caja de Previsión

El gobernador civil, señor García Ormaechea, nos dijo anoche que a última hora de la tarde había visitado el local en donde se halla instalada la Caja de Previsión de esta ciudad, adherida al Instituto Nacional de Previsión, cuya inauguración oficial se verificará a mediados del presente mes, coincidiendo con las fiestas de nuestra excelsa Patrona y con la inauguración de la Feria-Muestrario,

Mes de María

A la lista de ejercicios que en honor de la Santísima Virgen se celebrarán durante el mes actual en los templos de esta ciudad, hemos de añadir los siguientes, de los cuales hemos recibido noticia con posterioridad a la publicación del número último del DIARIO:

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente habrá diariamente dos ejercicios: uno a las ocho, con Misa de Comunión, y otro solemne, a las doce, con cánticos y despedida. En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín serán los ejercicios a las siete y media de la mañana.

En la de Santo Tomás habrá dos ejercicios: uno a las siete y otro a las siete y media de la mañana. En la de San Miguel y San Sebastián, los ejercicios serán todos los días a las seis y media de la mañana.

En el convento de Santa Catalina de Sena, a las seis de la tarde. Y en el de San José y Santa Teresa, a las siete y media de la mañana.

Taurómacas

La novillada extraordinaria de mañana. Esta tarde, a las horas de costumbre, se permitirá la entrada al público en la Plaza, para que pueda ver la bonita presentación de los novillos de don Felipe Salas, que han de estoquear nuestro paisano Chaves y los famosos diestros sevillanos José García, Algabeno, y Antoñito Posada, que hará su presentación en esta Plaza.

Ayer tarde, en el expreso de Barcelona, llegó el simpático Algabeno, con su cuadrilla, el cual viene animadísimo, pues al ser Valencia la primera capital en que este nuevo diestro ha actuado, y en la última novillada que se le anunció pudo torear por estar enfermo, quiere corresponder a las simpatías que cuenta poniendo de su parte toda su voluntad, que no es poca.

De tres y media a siete estarán abiertas las taquillas de la Plaza para la venta de localidades y entradas, y una banda de música amenizará el acto con un selecto programa. La novillada empezará a las cuatro y media en punto, lo que se advierte al público, con el fin de subsanar la equivocación de los carteles.

A los peregrinos

Para comprar maletas, bolsos piel y lona, portamantas y artículos de piel en general, EL JOCKEY, Correjería, 9 y 11.

LIRICO MIÉRCOLES 3 MAYO

1. La fiera enjaulada Cómica 2. Exito de la sentimental producción americana, en cuatro partes, Cabecita roja

La huerfanita

Notable creación de la simpática HELLA HAL con el pequeño BOT-DESSUCRE 3. (A petición) Segundo episodio de la aplaudida serie

ESTRENO

del TERCER EPISODIO de la sensacional novela de Feuillade, La huerfanita

La huerfanita

En la que el delicioso BISCOT y la ideal SANDRA MILOWANOFF se nos muestran cada día más dignos de aplauso. 5. Una estupenda comedia, en dos partes.

Mañana jueves, el gran Harry Carey (Cayena) en una de sus mejores creaciones.

Viernes: ESTRENO del cuarto episodio de la novela del éxito, La huerfanita

Mes de María

A la lista de ejercicios que en honor de la Santísima Virgen se celebrarán durante el mes actual en los templos de esta ciudad, hemos de añadir los siguientes, de los cuales hemos recibido noticia con posterioridad a la publicación del número último del DIARIO:

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente habrá diariamente dos ejercicios: uno a las ocho, con Misa de Comunión, y otro solemne, a las doce, con cánticos y despedida. En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín serán los ejercicios a las siete y media de la mañana.

En la de Santo Tomás habrá dos ejercicios: uno a las siete y otro a las siete y media de la mañana. En la de San Miguel y San Sebastián, los ejercicios serán todos los días a las seis y media de la mañana.

En el convento de Santa Catalina de Sena, a las seis de la tarde. Y en el de San José y Santa Teresa, a las siete y media de la mañana.

Taurómacas

La novillada extraordinaria de mañana. Esta tarde, a las horas de costumbre, se permitirá la entrada al público en la Plaza, para que pueda ver la bonita presentación de los novillos de don Felipe Salas, que han de estoquear nuestro paisano Chaves y los famosos diestros sevillanos José García, Algabeno, y Antoñito Posada, que hará su presentación en esta Plaza.

Ayer tarde, en el expreso de Barcelona, llegó el simpático Algabeno, con su cuadrilla, el cual viene animadísimo, pues al ser Valencia la primera capital en que este nuevo diestro ha actuado, y en la última novillada que se le anunció pudo torear por estar enfermo, quiere corresponder a las simpatías que cuenta poniendo de su parte toda su voluntad, que no es poca.

De tres y media a siete estarán abiertas las taquillas de la Plaza para la venta de localidades y entradas, y una banda de música amenizará el acto con un selecto programa. La novillada empezará a las cuatro y media en punto, lo que se advierte al público, con el fin de subsanar la equivocación de los carteles.

A los peregrinos

Para comprar maletas, bolsos piel y lona, portamantas y artículos de piel en general, EL JOCKEY, Correjería, 9 y 11.

LIRICO MIÉRCOLES 3 MAYO

1. La fiera enjaulada Cómica 2. Exito de la sentimental producción americana, en cuatro partes, Cabecita roja

La huerfanita

Notable creación de la simpática HELLA HAL con el pequeño BOT-DESSUCRE 3. (A petición) Segundo episodio de la aplaudida serie

ESTRENO

del TERCER EPISODIO de la sensacional novela de Feuillade, La huerfanita

La huerfanita

En la que el delicioso BISCOT y la ideal SANDRA MILOWANOFF se nos muestran cada día más dignos de aplauso. 5. Una estupenda comedia, en dos partes.

Mañana jueves, el gran Harry Carey (Cayena) en una de sus mejores creaciones.

Viernes: ESTRENO del cuarto episodio de la novela del éxito, La huerfanita

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa grave perjuicio.



Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

151 C. FRAILE C. de SAN VICENTE C. de la Sangre

Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tiñas y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia. SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa grave perjuicio.

Vertical text on the right edge of the page, including 'L...', 'NÚ...', 'Fn...', 'expendi...', 'dos con...', 'Administ...', 'Para...', 'ES...', 'Pre...', 'CA...', 'Inserta la...', 'ciones:', 'Llanes el día...', 'También p...', 'creto nombra...', 'de Primera e...', 'facilidades en...', 'virtud de las...', 'ladas en el S...', 'viendo compe...', 'El ministro...', 'dicho que las...', 'ciban de pro...', 'novedad, habi...', 'Al salir de...', 'gamin dijo a...', 'ocurría nada...', 'todo va bien.', 'Añadió que...', 'operaciones e...', 'se mejor el...', '—Esa es aplazamiento...', '—Si—repu...', 'factores.', 'Firm...', 'Don Alfon...', 'güentes dec...', 'Disponer...', 'ra reserva, y...', 'rales de Ber...', 'García Ferrer...', 'de la p...', 'quinta divisi...', 'Moltó, de la...', 'de la novena...', 'Ascendien...', 'gada al cor...', 'Luis Navarr...', 'Vicente Sá...', 'Nombrand...', 'gada de la...', 'Juan Tronco...', 'Idem de l...', 'de la novena...', 'te Navarro.', 'El minist...', 'do una real...', 'medalla nav...', 'cañonero a...', 'El...', 'Llegad...', 'En tren...', 'fiana don A...', 'Venta V.', 'a F. F.', ': Condici...', 'Se...', 'se cura...', 'irrigaci...', 'USA', 'TINT...', 'con colores...', 'en la Sa...', 'Quito a la Arm...', 'Tel. 1.261.'

LOTERIA DE LA SUBASTA

Número 10.197-Segundo premio, de 60.000 ptas.

En esta Administración, que por cierto nunca se llamó la única, sin embargo, siempre resulta la más afortunada de Valencia, se ha expendido por millonésima vez otro obeso con sus 60.000 pesetas, las aproximaciones del mismo y la miseria de 200 billetes premiados con centenas de los gordos y premios pequeños; todo por entero, puesto que a los miles de distinguidos clientes con que cuenta esta Administración, no es fácil engañarlos con vuelos de burros y otros espléndidos millones de fantasías que no cuelan!

Para el gran sorteo próximo, los tres millones en la Lotería de la Subasta.

ESPAÑA AL DIA

Presidencia oficial

CAJETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Ante el consul de Varsovia, don Jacobo Moreno, al consul de Budapest.

Nombrando para esta vacante a don Mauricio Fabregas, que presta sus servicios en Budapest.

Ampliando hasta el 30 de Junio el plazo concedido a las Escuelas de Comercio para que emitan los informes a que se refieren las reales ordenes de 13 y 28 de Marzo actual.

Los señores de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Matemáticas, don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

El señor don Juan de Dios Sanjurjo y don Juan de Dios Sanjurjo.

Sevilla, acompañado del príncipe Raniero, el marqués de Viana y demás aristócratas que le acompañaron en su excursión.

En la estación fué recibido por doña María Cristina, infanta doña Isabel, infante don Fernando, duquesa de Talavera, el Gobierno, autoridades, Obispo de Sión y numeroso público.

Con doña María Cristina se trasladó a Palacio, donde fué recibido por los jefes palatinos.

Después de haberse reunido el presidente

A las once y media despachó con don Alfonso el señor Sánchez Guerra, y después estuvo en el regío Alcázar el general Olaguer.

Nos dijo que iba a despachar con don Alfonso, porque no pudo efectuarlo el pasado miércoles.

Añadió que no tenía otras noticias de Marruecos que las facilitadas en el parte oficial de esta madrugada.

Se reanudarán mañana las operaciones?—le preguntamos.

—Cá!—respondió—; con el temporal reinante es imposible el tránsito por las carreteras.

El archiduque de Austria

El archiduque Maximiliano de Austria, hermano del fallecido rey Carlos, con su secretario señor Karony, cumplimentó a don Alfonso, expresándole su creencia de que la ex emperatriz Zita se encuentra en Lisboa.

Esta noche es esperado el sobrino de doña María Cristina, Elías de Parma, esposo de Ana de Austria.

Pasará algunos días en Madrid, hospedándose en Palacio.

Los comisionados holandeses

La comisión de la Sociedad holandesa de Geografía con una comisión de la Sociedad Geográfica Española, con su presidente el señor Bergamín, estuvo esta mañana en Palacio con objeto de cumplimentar a don Alfonso.

El señor Bergamín, conversando luego con los periodistas, manifestó que la Sociedad Geográfica Holandesa, deseando solemnizar el centenario de los descubrimientos de Magallanes y de los viajes de circunnavegación que continuó Elcano, celebró una interesante sesión y acordó obsequiar a don Alfonso con un álbum y un cuadro representativo del momento de la partida de la flota del puerto de Palos.

Añadió el señor Bergamín que en el acto de la entrega, el secretario de la comisión había leído un entusiástico discurso en francés, expresando los sentimientos del Comité y de Holanda al pueblo español, con motivo del hecho más grande de la Historia Universal.

Don Alfonso dió las gracias y conversó luego cariñosamente con los comisionados.

Estos cumplimentaron luego a doña María Cristina y a los infantes.

Cortesía

Cumplimentó esta mañana a don Alfonso el embajador de Francia, Nota oficiosa

En Palacio se nos ha facilitado una nota oficiosa, manifestando que don Alfonso, en la primera entrevista que ha celebrado con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda, se ha ocupado de la situación de las víctimas de Málaga, abriendo una suscripción, que encabeza el monarca, para testimoniar su simpatía a la ciudad que ha experimentado catástrofe tan horrible.

Firmado por Carlos Cortezo, conde de Romanones, Amós, Jimeno, Recaséns y otros, se ha publicado un Manifiesto abriendo una suscripción popular para constituir el Instituto Cajal para investigaciones biológicas, como homenaje al ilustre médico.

La fundación la regirá un Patronato autónomo.

Se apunta la idea de que podría además establecerse un premio internacional denominado Cajal, que se concedería en España, para premiar los trabajos de investigación científica y de inteligencia.

También se inicia la idea de erigir una estatua para perpetuar la fisonomía del homenajeado en el mencionado Instituto.

Fiesta de desagravio

En el pueblo de Alcorcón se ha celebrado una función de desagravio por el robo del cáliz que contenía las Sagradas Formas.

Han asistido numerosas familias aristocráticas, la duquesa de Talavera y el Obispo de Sión, que en un altar de la plaza de la Constitución pronunció una sentida plática.

La manifestación de ayer

Ayer se verificó la manifestación obrera anunciada, en medio del más completo orden.

Se disolvió sin incidentes, en el paseo de Colón.

Los manifestantes tardaron en desfilir por la Puerta del Sol hora y media.

El Dos de Mayo

Esta mañana, en el campo de la Lealtad (obelisco del Dos de Mayo), se celebraron Misas, tributando honores los milicianos nacionales.

La artillería disparó salvas de media en media hora.

Asistieron a estas Misas el Ayuntamiento y Diputación, el capitán general y gobernador militar.

Después de las Misas desfilaron las tropas de la guarnición ante las mencionadas autoridades.

El viaje de don Alfonso

Diálogo comentado

Córdoba.—De regreso de Moratalla pasó por esta don Alfonso, siendo cumplimentado en la estación por las autoridades y personalidades, entre ellas el señor Alcalá Zamora.

Don Alfonso le reconoció y le dijo:

—¿Qué haces aquí? ¿A qué has venido?

El señor Alcalá Zamora: —Señor, he venido a dar una conferencia sobre asuntos de actualidad para Andalucía...

Don Alfonso: —Pero en camelo, ¿eh?

El señor Alcalá: —Señor, me he expresado en tonos de gran sinceridad en defensa de los intereses de esta región.

Don Alfonso: —Me place sobremanera, pues es una región que progresa y que merece todo género de auxilios.

Ahora, que avanza con la velocidad de 20 caballos, y yo quisiera que progresase con la velocidad de 100.

El señor Alcalá: —Hablé de las mejoras que hay que introducir, tales como organización de un sistema de riegos, canalización del Guadalquivir, etc.

Don Alfonso: —Muy bien; ese es el camino.

El señor Alcalá: —Desgraciadamente, en España todo se supedita al expediente.

Don Alfonso: —Si, ¿eh? Recuerda lo que dije en mi discurso de hace un año en Córdoba y la polvareda que se armó.

El señor Alcalá: —En mi conferencia he hablado de la necesidad de aplicar el Código civil a los de arriba, que son los culpables de que las mejoras no se realicen.

Don Alfonso: —Si es necesario para el bien de España, consiento en ser uno de los condenados.

El señor Alcalá: —Señor, habló constitucionalmente.

Don Alfonso habló de los puntos esenciales que trató en su discurso del año último.

El diálogo fué escuchado por numerosas personas, que ovacionaron a don Alfonso.

Incendio

Málaga.—Ayer quedó extinguido el fuego en la fábrica de aserrar madera de la calle de Almansa.

Quedaron destruidos los almacenes de madera instalados en un solar contiguo y tres casas de vecinos modestísimos, que han perdido todo cuanto poseían.

En el edificio de la Aduana continúan los derrumbamientos, temiéndose que sea imposible evitar la ruina total de la planta baja.

Las pérdidas se elevan a muchos millones de pesetas.

Mama es un teatro

Sevilla.—Anoche, en el teatro de San Fernando, representándose la comedia de Linares Rivas «Almas brujas», se produjo gran alarma a causa de haberse incendiado unos trapos en el escenario.

Historia Natural

Ha celebrado sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural, en el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del profesor Morote, asistiendo los señores Aguilar Blanch, Aguilar Guillem, Bogani, Bosca (A.), Esplugues, Hueso, Moróder y Pardo.

El señor Bosca (A.) dió noticia de los yacimientos mineralógicos de Vall de Uxó, presentando muestras de minerales de hierro, cobre y plomo.

El señor Moróder dió cuenta de su excursión a Calpe; allí obtuvo diferentes especies de insectos, alguna de ellas interesante.

El señor Bosca (E.) mostró el libro de Phisalix, «Animales Venenx», haciendo algunos comentarios sobre el mismo.

El señor Pardo presenta, en nombre del profesor Gandolfi, un trabajo titulado «La edad de algunas anguilas de los alrededores de Castellón», remitiéndose a Madrid para su inserción en el «Boletín».

Facultad de Medicina

Esta tarde, a las 3'30, dará una conferencia en el Anfiteatro anatómico de esta Facultad, acerca del

Vinos y cognach

DE JEREZ Marqués del Mérito

Depositarie: R. CASANOVA BOIX, Pl y Marwall, 74. Teléfono 778.-Valencia

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pidase en todas partes

Los adelantos de la ortopedia

PIERNAS Y BRAZOS artificiales, articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.

El inventor de estos aparatos llevar a los artificiales, y para demostrar este asombroso invento, se convencerán de la verdad con sólo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pott, escoliosis, cifosis, coxalgias, pie planos, parálisis y toda clase de desviaciones, por el Especialista Ortopédico.

CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, 14 y 16 entresuelo

(Antes Empedrado de las Barcas)

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Champagne

«Bénézet»

Señoras: El finjo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

En colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

Se curan en la Sastrería y Trajería LAUREN, Mañoz Degrain, 4, bajo, (enfrente de la Armada Soliling, entre Paz y Mar, frente a «Las Providencias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zarcidos invisibles. Precios especiales.

Señoras: El finjo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

En colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

Se curan en la Sastrería y Trajería LAUREN, Mañoz Degrain, 4, bajo, (enfrente de la Armada Soliling, entre Paz y Mar, frente a «Las Providencias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zarcidos invisibles. Precios especiales.

Señoras: El finjo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

En colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

Se curan en la Sastrería y Trajería LAUREN, Mañoz Degrain, 4, bajo, (enfrente de la Armada Soliling, entre Paz y Mar, frente a «Las Providencias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zarcidos invisibles. Precios especiales.

Señoras: El finjo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

En colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

Se curan en la Sastrería y Trajería LAUREN, Mañoz Degrain, 4, bajo, (enfrente de la Armada Soliling, entre Paz y Mar, frente a «Las Providencias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zarcidos invisibles. Precios especiales.

Señoras: El finjo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

En colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

Se curan en la Sastrería y Trajería LAUREN, Mañoz Degrain, 4, bajo, (enfrente de la Armada Soliling, entre Paz y Mar, frente a «Las Providencias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zarcidos invisibles. Precios especiales.

Señoras: El finjo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

En colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Mayo de 1922.

Premios mayores

Con 100.000 pesetas

27535 Barcelona - Barcelona - Gargalona - Madrid.

Con 60.000 pesetas

10197 Valencia - Madrid - Granada.

Con 40.000 pesetas

18199 Málaga - Madrid - Barcelona - Sevilla.

Con 1.500 pesetas

4825 7924 0064 0047 11030 15357

18719 19375 21577 23833 25710

27594 29513 33747 33839.

Vida cultural y social

Historia Natural

Ha celebrado sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural, en el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del profesor Morote, asistiendo los señores Aguilar Blanch, Aguilar Guillem, Bogani, Bosca (A.), Esplugues, Hueso, Moróder y Pardo.

El señor Bosca (A.) dió noticia de los yacimientos mineralógicos de Vall de Uxó, presentando muestras de minerales de hierro, cobre y plomo.

El señor Moróder dió cuenta de su excursión a Calpe; allí obtuvo diferentes especies de insectos, alguna de ellas interesante.

El señor Bosca (E.) mostró el libro de Phisalix, «Animales Venenx», haciendo algunos comentarios sobre el mismo.

El señor Pardo presenta, en nombre del profesor Gandolfi, un trabajo titulado «La edad de algunas anguilas de los alrededores de Castellón», remitiéndose a Madrid para su inserción en el «Boletín».

Facultad de Medicina

Esta tarde, a las 3'30, dará una conferencia en el Anfiteatro anatómico de esta Facultad, acerca del

Vinos y cognach

DE JEREZ Marqués del Mérito

Depositarie: R. CASANOVA BOIX, Pl y Marwall, 74. Teléfono 778.-Valencia

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pidase en todas partes

Los adelantos de la ortopedia

PIERNAS Y BRAZOS artificiales, articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.

ALGARIZ (Teruel)
Mal tiempo ha hecho durante 15 días; mucho viento y frío. Cada día se nota más la falta de lluvia.
Precios del mercado:
Trigo de monte, 65 pesetas el cahiz (180 litros); de huerta, 65; cebada, 35; avena, 30; maíz, 45; judías, 80; carbón mineral, 100 la tonelada; vegetal, 0'25 kilo; aceite, 2; carnero, 4'50; cordero, 4'50; harina flor, 70 los 100 kilos; extra primera, 65; redonda, 63; segunda, 61; tercera, 40; cabezuela primera, 23 los 60 kilos; segunda, 21; menudillo, 11 los 35 kilos; tástara, 9 los 25 kilos; pulpa, 13 los 40 kilos.—El correspondal, 28 de Abril.

MECABUS EXTRANJEROS

Amberes, 1.º
Naranjas
Vendido el cargamento del vapor «Catalonia», y restos del «Tonis».
Mercado más firme, manteniéndose los anteriores precios.—Maripino.
Telegrama recibido por Jimeno Hermatos, de la casa B. y J. Shaw: Hull, 1.º
Naranjas
A la venta el vapor «Paulina». Buena demanda.
Sanas y segundas:
200 y 240, de 13 a 20; mayoría, de 14 a 15.
300, de 15 a 20; mayoría, de 16 a 17.
360, de 15 a 20; mayoría, de 15 a 16.

504, de 16 a 18; mayoría, de 16 a 17.
Tercera condición: Sobre dos chelines menos.
Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.: Bristol, 1.º
Naranjas
Vendidos los cargamentos de los vapores «Dictator» y «Sea Hound». Segunda condición:
Mayoría, 240, de 13/6 a 15.
300, de 13/6 a 16.
360, de 15 a 16/6.
504, de 16 a 17.
420, de 20 a 24.
714, de 24 a 30.

NUESTRA EXPORTACION

Naranjas
Relación de medias cajas embarcadas durante la pasada semana:
Para Londres, 45.004.
Para Liverpool, 38.420.
Para Hull, 16.325.
Para Manchester, 29.040.
Para Newcastle, 6.519.
Para Southampton, 5.700.
Para Dublin, 5.100.
Para Belfast, 5.583.
Para Hamburgo, 8.000.
Para Danzig, 4.500.
Para Amberes, 17.059.
Para Rotterdam, 19.000.
Para Christiania, 3.000.
Para Copenhague, 3.046.
Para Dunkerque, 3.046.
Total general, 216.886.

OCULISTA Dr. Albert Próspar Santa Ana, 2, ent.º

La Obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios

El domingo celebraron en Nazaret, Sagrario asignado a las Marías del Centro de San Esteban, su ejercicio mensual.
A las cinco de la tarde se reunieron en la iglesia de dicho poblado, presididas por los reverendos directores espirituales y Juntas directivas, las Marías de San Esteban y del Grao.
Siguiendo el ritual prescrito, se rezaron las preces indicadas para la llegada al Sagrario.
A continuación fué expuesto Su Divina Majestad en exposición menor, cantándose el «Alabado sea, etcétera», hermosas voces a las que contestaban todas las Marías y el pueblo.

Predicó, explicando el objeto de la visita de las Marías a su Sagrario, el reverendo señor don Francisco Verdú. Dejó muy complacido al auditorio la elocuente y fervorosa plática del orador, lamentando el público que, agrupado a la puerta del pequeño templo, no podía disfrutar más que de palabras sueltas.
Fué cantado el «Himno Eucarístico» por todos los concurrentes, y reservado Su Divina Majestad después del «Tantum ergo», el reverendo señor don Félix Yuste Cava, párroco del Grao, que ofició de Preste, impuso la medalla a algunas Marías que lo tenían solicitado.
Se terminó la función con las oraciones de despedida al Sagrario, después del canto del salmo «Quán dilecta Tabernacula tua, etc.»

Sencilla y tierna resultó la visita de las Marías a su Sagrario. Aplausos y plácemes merecieron de los habitantes de Nazaret, que fundamentalmente esperan que los trabajos de las Marías, con su dignísima Junta directiva y director espiritual, no quedarán reducidos a esta primera visita. No es ese el deseo que anima al Centro de San Esteban, sino el de dedicarse con constancia a propagar el conocimiento y amor a la Divina Eucaristía en el poblado de Nazaret, tan bien dispuesto para ello.
La parte musical, que dió extraordinaria brillantez al acto, estuvo a cargo de la señora doña Julia Muñoz y señorita doña Viriades Colomer, que lucieron sus hermosas voces, acompañadas al armonium.
Todo sea a la mayor gloria de Dios.

Feria de Oriente en Bratislava (Checoslovaquia)

Para esta solemnidad comercial, que tendrá lugar del 9 al 16 de Julio próximo, se han recibido en nuestra Cámara de Comercio diez billetes de legitimación, o de visitante, por los que se conceden al portador las ventajas que en ellos se indica, respecto a la entrada libre en la Feria y reducciones de precios en la adquisición de pasaportes y en los viajes por mar y tierra en aquella nación.
El precio de cada uno de dichos billetes o tarjeta de legitimación es de diez pesetas, y las personas que deseen adquirirlos pueden pasar por la Cámara de Comercio (Pi y Margall, 1, principal), de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, desde hoy hasta el 10 de Mayo próximo.

Conferencia del señor Juan García

Según se había anunciado, el sábado tuvo lugar en este Colegio la primera de las conferencias organizadas con motivo de las bodas de plata.
Fué el conferenciante el laureado poeta don José María Juan García, presidente segundo de la Asociación de Antiguos Alumnos, organizadora de estos actos, quien fué presentado por el presidente de la misma con cálidas frases.
Ocupó la tribuna el señor Juan García en medio de una calurosa ovación, y hecho el silencio, expuso elocuentemente el prólogo de su conferencia, y entrando en materia, deleitó a los concurrentes, por sus felices conceptos, sus frases de fina ironía y las enseñanzas que iba deduciendo magistralmente de su aneña charla.

En diferentes pasajes del discurso fué interrumpido por grandes aplausos, y al terminar se desbordó el entusiasmo, prodigándole una calurosa ovación.
Resumió el acto el reverendo Hermano director, congratulándose de la numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto, felicitando cariñosamente al conferenciante y a la Asociación de Antiguos Alumnos, y arregando a los alumnos de hoy para que, siendo consecuentes en el estudio, sean el día de mañana felices sustitutos de los antiguos alumnos.
Estas cariñosas frases fueron oídas de pie, y al terminar ellas se

Nuestra próxima Feria Muestrario

Es verdaderamente asombrosa la rapidez con que se realizan las obras necesarias en el grandioso palacio destinado a nuestra Feria, donde ya se están habilitando los locales para las instalaciones.
La inauguración oficial tendrá lugar el próximo día 15, y este acto revestirá excepcional importancia, a lo que contribuirá grandemente la presencia de un representante del Gobierno, que viene a expreso para asistir a dicha solemnidad.
El presidente del Comité, señor Grollo, recibió ayer una carta del subsecretario del Trabajo, excelentísimo señor conde de Altea, por la que le hace saber que ha sido designado por el Gobierno a dicho fin.

Dicho señor, tenemos entendido que llegará a ésta el día 13, para poder asistir también a las solemnidades religiosas en honor de nuestra veneranda Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

Círculo Central Legitimista

CAFÉ RESTAURANT
a cargo de Antonio Vicos
Calle San Martín, 2
— MENÚ —
Puntúa a la valenciana o mallorquina.
Cubiertos de 4 platos, 350 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas.
Gran cobajo en vinos de 30 céntimos.

La
El av
Hace ahora y tres años, o de gracia 18 cuando un nov dado Alvaradit de los aficiona sus arreos a Pero pasó a egs no se col como ahora cu mera fila, a suerte, enton de a pulso los brava compe Después de rinas sin con alguna ró invertir fir zó a actual do, hoy con Ra con un novell de de mentor curriendo los sin que Alvaro de reverdec sino de salir o suerdo honrad Pero llegó e cuya tarde act no banderillero quinto de Anas fino, grande y espantable. Ma sultó bravo y cuando llegó llear, como Fén cenzas, y con muchacho de los magníficos que produjeron lución, tan espe no merecida, h que dió la vuel do vitores y pa en unión de Pe al centro del a Esa fué una salientes de la go último. En otra nota ha dejado buen Plaza. Se ganó la so en su primer le lancearlo bie co dos medios con más valentía fué breve con la de sufrir un fu busto derecho, como los buenos rior hizo volar cortó la oreja. Vero su verda la obtuvo en el cuyas buenas aprovechar, pa valiente faena co fué coronada con de la que rodó e le fueron conced «nime discrep ción estruendosa Por el percan zar, otro de sus tentativa, hubo de la tarde, y t mo bueno, salie la Plaza, despu seado por ella, Hipólito no se como Alvaradit a colocar una columna de las co año, y en cuant ped de Anastasi achuchaba en l parthos, se des hizo con la flam más de pinchar mala manera, p pitaron al final e Tampoco en e de, que llegó a huído y busca un caballo, p hizo otra cosa p provecho de aqu no lo consig haber clavado, blas, media es lar y con tender cabellar, sin co su labor de mul sima y hubo e Tras otra media no el primer avis ca consiguiente, fin, lo enganchó izquierdo, y tuv la enfermería. Salazar, el te dores, estuvo d de de muleta a milagro no se f ve, y con media buen estilo, en bien, consiguió dio a su enemig En el último mer lance de ca arrojado contra rtera. Sin estar re quiso veronique como no movió l po, el toro le e como si fuera u a la arena por nada; pero, gra gía, lo de Salaz éran paliza. De los toros el quinto me mente bueno; t dejó torear y f el segundo fué que el tercero

ENTRESUELOS "EL LAURA ORET"

Gran saldo de sábanas, toallas, lienzos de hilo, cubrecamas, géneros blancos y lanas para señora. Trajes de lana para caballero, desde 15 pesetas.

Agua de Paracuellos de Jiloca LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS

Informes: José Blasco Teruel Pasaje Monistrol, números 1 y 3

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido y semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
salidas todas los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bi-semanal para Baleares
salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bi-semanal para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia, Inglaterra e Italia
servicio rápido con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Levante, 2.
Teléfonos números 3.625, 3.286 y 3.624.

El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades de la vejiga, etc.
LABORATORIOS BOTANICOS.—Sección, n.º 30
Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA

Arboles de confianza
Director y propietario, J. Clemente Lucía
Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial.
Manzanos armados: millar, 800 pesetas.
Perales armados: millar, 750 pesetas.
P. Torrel
Mando pequeño catálogo a quien lo solicite

IMAGENES y ALTARES
Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena
BAJADA PUENTE DEL MAR, NÚM. 1 VALVISOLA
No dudar de consultar esta casa.

Interesante a las señoras
Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, colección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 26, 2.º, dcha. Valencia

Joven extranjero
perío en alemán, inglés y francés, corresponden la mercantil y comercio exterior, desea colocación para todas las horas o parte de ellas. Tienen referencias en esta plaza y prestaciones limitadas. También hace traducciones técnicas y ordinarias en su dominio. Calle del Plator López, 3, en frente, derecha.

Colocación
La deseada señora seria y formal, para dentro y fuera de la capital, para acompañar señora, señorita o al servicio doméstico. Se formaliza en esta Adm. tradición.

Venta de fincas
Vendo plazas en las calles de Gandía, Muela, Sagunto y dos muy cénticas, casas en las calles de Gracia, Baja, San Bartolomé, Cirlo Amorós, Pizarro, Code de Montfort, Teluán, Gran Vía y otras fincas en Gandía y Alcañal de Chivert y masías en diferentes sitios.
Fernando Martí, corredor colegiado, Avda. March, 4, entresuelo, (frente a San Bartolomé), de 9 a 1 y de 3 a 6.

Monte de Piedad
ALMONEDA
El día 1 y siguientes no festivos del mes de Mayo, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 61, y con intervención del corredor de cuello colegiado, D. Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprados, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que se empacaron en las sucursales: 1.º, calle de Guerrero (antes Galinabaza), 39; 2.º, Baja, 33; 3.º, Pi y Margall, 67; 4.º, Puerto de Colón, 8, poblados marítimos.

CHALET
Se vende o alquila, por años, un magnífico chalet (plaza Concordia, número 3, Burjassot-Godella), con todas las comodidades; está dotado de un huerto de árboles frutales y jardín, espaciosos dormitorios, cuarto de baño, cocina, comedor, galería, agua potable, instalación eléctrica y de gas y muy bien decorado. Razon Piz de la Cruz, número 7, principal, don Juan Bautista de Pérez, de 10 a 1. No se admitirán correderos.

Interesa
saber a las señoras, que en artículos de platería y bisutería, para comuniones, hay gran surtido y verdaderamente económicos en la calle Carniceros, 25, junto al cine Doré.

Se alquila
una planta lista propia para almoneda o casa análoga, en la calle de Quevedo, 39, Pezón; calle de Saia, 8, bajo, depósito de hielo de la vida de Marco.

Orbis, S. A. Mar, 8
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipo; para toda clase de máquinas.

Comisionistas REPRESENTANTES
hacen falta la ornar en COSMOS, S. A. Misero, 8, en el presentarse sin ir bien documentado.

MORENO Hermanos TALLERES y FUNDICIÓN
Isabel la Católica
DESPACHO
Pascual y Genis, 14
Grifos para agua.
Grifos para vino.
Grifos para alcoholos.
Grifos para ácidos.
Grifos para vapor.
Bombas para elevar agua.
Bombas para elevar vino.
Bombas para elevar alcohol.
Bombas para pulverizar.

Tinta negra
La más negra, 250 pías, litro, sin casco. Librería de Real Correjería, 29.

Alto a los agricultores
Fabrica de insecticidas en polvo, del químico Bolques, para matar la caca de la alia y ab narlar, para curar la rocha, baya quela y mildew de la vasa, melonares, cucarich, cobardes, tomata es, pimentonares, palatares y bajocaras. Calle Santa Te a, 18.

Interesa
saber a las señoras, que en artículos de platería y bisutería, para comuniones, hay gran surtido y verdaderamente económicos en la calle Carniceros, 25, junto al cine Doré.

Se alquila
una planta lista propia para almoneda o casa análoga, en la calle de Quevedo, 39, Pezón; calle de Saia, 8, bajo, depósito de hielo de la vida de Marco.

Orbis, S. A. Mar, 8
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipo; para toda clase de máquinas.

Comisionistas REPRESENTANTES
hacen falta la ornar en COSMOS, S. A. Misero, 8, en el presentarse sin ir bien documentado.

La Maravilla del Campo
Es la única loción que hace salir el cabello a los 44 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pediclos) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que cae a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.
Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

OMNIBUS
de línea, 16, 20, 24 y 30 plazas. OMNIBUS MIXTOS para 12 viajeros y 2 1/2 tons. mercancías. Omnibus para hoteles. Entrega en el acto. T. MARTIN PEREZ, Caspe, 112, y Roger de Flor, 95, BARCELONA.
Casa especial para el suministro de bandajes maños, aceites y grasas, piezas de recambio de herramientas, accesorios, etc., con precios especiales para líneas de omnibus y garajistas.

Lavado con Jabón M. GRANERO
El mejor del mundo entero
Fabricante: Alberto Eraña Burjassot (Valencia)
De venta en todas partes

La casa de las medias y las máquinas
Fabrica de géneros de punto de Francisco Campos, Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Venias por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weimhagen plomadas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Quinteros de 1922 y subterráneos en línea en 1924
A unas y otras se interesa conocer una real disposición que concede la gratia de reducir vuestro servicio a 12 meses. Os interesarán: Isabel la Católica, E. F. entresuelo, izquierda.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías

UNICA CASA ORRICO



Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronce
DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUENO: M. ORRICO
Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma
UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL
(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTI)
Fábrica: S. Pedro Pascual, 1
No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal
¡Esta casa no tiene ninguna sucursal!
Recomendamos eficazmente esta importante casa.

AL CERRAR

Barcelona

Foot-ball

Se jugó un partido de foot-ball entre los equipos del Barcelona y el inglés Civil Service, quedando empatados a dos goals.

Al dar principio el partido el público protestó contra el refé, invadiendo el campo, que tuvo que despejar la guardia civil.

De Burdeos hay noticias de que jugaron los equipos Francia y España.

Los Somatenes

El capitán general revistó en la ermita de los Angeles, a 15 kilómetros de Gerona, a los somatenes de dicha ciudad, de La Bisbal y Palamós, que acudieron con sus banderas.

Después hubo banquete, pronunciando entusiastas brindis el marqués de Camps y el señor Primo de Rivera.

Funerales

En la iglesia de Pompeya se ha celebrado un funeral por el alma de los oficiales, clases y soldados del regimiento de Alcántara muertos en la defensa del Peñón de Vélez.

Han asistido el capitán general y otras autoridades, pronunciando la oración fúnebre el Carmelita Padre Aniceto, que ha estado elocuentísimo.

Una compañía del regimiento de Alcántara ha rendido honores al capitán general, siendo revistada por éste al terminar el acto religioso.

Vista de una causa

Para los días 26 y 27 del presente mes está señalada la vista del proceso instruido por el atentado contra el ex alcalde de Barcelona señor Martínez Domingo.

Por tal suceso se halla preso y procesado Salvador Salcen, que confesó ante la policía haber tomado parte en el atentado.

El fiscal califica el hecho de asesinato frustrado, apreciando además los delitos de atentado y lesiones.

Pide para el procesado la pena de 14 años.

El abogado defensor niega la participación del procesado en el hecho y pide la absolución.

Regreso de tropas

Esta mañana, procedente de Almería, han llegado la segunda y tercera compañías del segundo batallón del regimiento de Jaén.

En el muelle fueron recibidas por las autoridades todas.

Probablemente el jueves o el viernes llegará una expedición de soldados enfermos y heridos procedentes de África.

Vendrán a bordo del vapor «Aliante».

La Mancomunidad y los teléfonos

Convocada por el presidente de la Mancomunidad se ha celebrado esta mañana la anunciada reunión de parlamentarios catalanes.

Después de la reunión el señor Puig y Cadafalch dijo a los periodistas que aquella había tenido por objeto celebrar un cambio de impresiones acerca de la cesión de los teléfonos a la Mancomunidad.

Ha dado cuenta de las gestiones realizadas hasta la fecha, haciendo resaltar la trascendencia de la decisión que adopte el Gobierno, pues si no se conceden las mencionadas líneas, peligrará que el Estado se incaute de las suplementarias que ya tiene establecidas la Mancomunidad.

Se acordó promover un debate en el Parlamento para conocer exactamente el criterio del Gobierno y de los jefes de los partidos en el asunto, pues con la proposición presentada hace unos días al Congreso es imposible conocerlo, por hallarse redactada ambigüamente.

Ha dicho que todos los partidos están conformes en la cesión de las líneas a la Mancomunidad, excepto la Unión Monárquica, siendo éste el primer caso de que un partido en Cataluña se oponga a algo que beneficia a la región.

Particularmente me ha manifestado un parlamentario que se acordó hacer obstrucción a todos los proyectos del Gobierno, incluso iniciar un debate político sobre Marruecos, hasta conseguir la cesión de los teléfonos o provocar la caída del Gobierno.

A Madrid

En el expreso han salido para el corte, entre otros parlamentarios, el senador señor Trias y los diputados señores Torres y Rusinol.

Los secuestrados de niños

Han sido detenidos Antonio Planas y Francisco Mateu quienes en la calle de Ortigosa intentaron, no se sabe con qué fines, secuestrar a un niño de diez años.

Los gritos y pataleo del niño fueron secundados en demanda de auxilio por sus pequeños compañeros de juego.

Los secuestradores fueron detenidos después que habían abandonado al niño.

Llama la atención la frecuencia de estos hechos, pues ayer unos individuos, que no fueron capturados, intentaron también apoderarse de dos pequeños.

Pedreñy.

Madrid

La suscripción

Madrid.—La suscripción de doña Victoria para los enfermos y heridos de África alcanza la cifra de 6.404.803 pesetas.

Adquisición de buques

Madrid.—Los barcos de guerra adquiridos en Francia llegaron en breve a Pasajes.

Los encargados a Inglaterra tardarán algún tiempo más, por haber surgido algunas dificultades.

Cuando se hallen en nuestro poder estos barcos, podrá ser intensificado el bloqueo de Alhucemas.

Convoy de heridos

Tetuán.—Ha llegado, procedente del campo de operaciones, un convoy conduciendo 70 heridos y cuatro muertos, cuyas bajas se registraron en la operación del viernes último.

Reina fuerte temporal de agua y viento.

El alto comisario llegará a esta plaza el próximo día 3, por la mañana.

La aviación

Larache.—Dicen de Misarah que llegaron los aviadore procedentes de Melilla, acompañados de varios oficiales.

Esta escuadrilla estuvo en el campamento general, examinando desde Ain Rapta hasta el campo donde se realiza el avance, para conseguir el próximo objetivo.

Procedieron seguidamente a bombardear los poblados rebeldes, para cooperar a la consecución de los objetivos.

El heroísmo de los Regulares

Larache.—En el combate del día 28 del pasado mes, los regulares, tras ruda lucha, lograron ocupar la posición de Beni Soliman, que facilitaba el avance del objetivo.

Los moros disparaban desde los fosos, para evitar el fuego aéreo.

El teniente coronel señor González Carrasco avanzó al frente de sus fuerzas, entablándose un combate cuerpo a cuerpo con el enemigo.

Del último combate

Las bajas

Larache.—Además de los nombres de las bajas ocurridas en las últimas operaciones, figuran las siguientes:

Muertos: Capitanes señor Camacho, de Regulares de Larache, y señor Lozano, del batallón de Chilana.

Heridos: Teniente coronel de Artillería señor Lorbarra, grave; comandante de caballería de Regulares de Larache don Gabriel de Benito; comandantes de Estado Mayor señores González y Adalid, menos graves.

Leve, el capitán de Regulares don Alvaro García Polavieja, hermano del marqués de este título.

Total de bajas: Muertos, 15 españoles y 22 indígenas. Heridos, 94 españoles y 196 indígenas.

Total general, 350.

Traslado y entierro

Ceuta.—Han sido trasladados a esta plaza los cadáveres del capitán Marchessi, teniente señor Acero y sargento Eusebio Fariniers, muertos en Tazarut.

Se ha verificado el entierro, que ha constituido una manifestación de duelo, asociándose todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Un piquete de Regulares dió guardia de honor a los cadáveres. Centaban la fúnebre comitiva bandas del Tercio, tocando clarines y tambores.

Los féretros iban envueltos con la bandera nacional. Numeroso gentío presenció el paso del cortejo fúnebre.

TOROS

SEVILLA

Se lidiaron el domingo reses de Santa Coloma, actuando Correa Montes, Gitanillo y Rosario Olmos.

En el primero, Correa Montes veroniquéo mal. Con la muleta empezó con magníficos pases muy emocionantes; pero después, a causa de sufrir un achuchón, se desconcertó, máxime al sufrir dos cogidas aparatosas, de las que resultó ileso. Dió un pinchazo delantero y un estocónazo caído, siendo aplaudido el toro en el arrastre.

Gitanillo, en el segundo, veroniquéo deslucido, y con la muleta,

ta, movido e ignorante. Se tiró el toro encima, que lo cogió, derribándolo, haciéndole pasar a la enfermería.

Correa Montes toró con precauciones para dejar una estocada tendida, que motivó palmas tibias.

Movido toró de capa Rosario Olmos al tercero, y movido, pero aguantando bien en la mayoría de los pases, lo toró de muleta.

Sufrió un achuchón, siguió torando de pitón a pitón y dió un pinchazo, media atravesada, una desprendida, seguida de palmas y vuelta al ruedo.

En el cuarto, Correa Montes estuvo mal, sufrió varios achuchones, soñó dos pinchazos, un mandoble infame en la patetilla y sonaron pitos.

En el quinto fué ovacionado veroniquéando, pero la faena de la muleta fué pesada, aburriendo al público. A cabeza pasada, un pinchazo trasero, una estocada atravesada y descabelló al tercer golpe.

En el que cerró plaza veroniquéo Olmos deslucido, muleteando por bajo, vulgar, realizando una faena pesadísima; sufrió varios desarmes, dió un pinchazo, media delantera y una contraria atravesada; un pinchazo, un intento de descabello, sonó un aviso y descabelló, habiendo pitos.

Gitanillo tiene una herida en el tercio superior de la pierna izquierda, que interesa el tejido celular y el músculo, con grandes destrozos. Pronóstico reservado.

JEREZ

Verifícase la anunciada corrida de toros, con tiempo desapacible y una buena entrada.

Lidiáronse seis reses de Hernández, siendo los encargados de estoquearlas La Rosa, Chicuelo y Maera.

Toros resultaron mansos, no permitiendo esta mansedumbre lucirse a los matadores.

La Rosa despachó sus dos toros muy aceptablemente, sacando todo el partido posible de las condiciones de los toros.

Chicuelo lucióse en lances de capa, y estuvo bien con la muleta y estoque.

Maera realizó buenas faenas en sus dos toros, estando certero al herir.

El público quedó descontento del ganado, aplaudiendo a los lidiadores.

La novillada celebrada hoy dejó satisfechísima a la afición. Hubo una buena entrada.

Los novillos de Urcola resultaron voluntariosos y manejables. Chanito y Zurito estuvieron muy bien en sus dos toros, siendo aplaudidos.

El héroe de la tarde fué Chaves. Toró de capote colosalmente, y con la muleta estuvo valiente y artístico.

Despachó a sus dos toros de sendas estocadas y el público le tributó una gran ovación.

BILBAO

Se suspendió la corrida del domingo a causa de lluvia.

Ayer se lidiaron Saltillos, que fueron manejables.

Fortuna tuvo una gran tarde, siendo muy ovacionado en la muerte de sus toros.

Granero fué aplaudido, y el público pidió la oreja del segundo toro, que mató, para el diestro.

Lalanda, bien.

Noticias desagradables

Nuevamente esta tarde han vuelto a circular rumores desagradables respecto a las operaciones en Marruecos.

Se aseguraba que las fuerzas perdieron el 70 por 100 de sus efectivos, y que casi había desaparecido la columna que sabó de Xauen.

Se hablaba también de un incidente desagradable, del cual no nos hacemos eco hasta que sea desmentido y confirmado oficialmente.

Millán Astray, ileso

El padre de Millán Astray ha recibido un telegrama de su hijo, jefe del Tercio extranjero, anunciándole que durante los últimos combates ha salido ileso.

Se espere una declaración del Gobierno

También en el Congreso hubo durante la tarde mucho revuelo.

Se esperaba que el Gobierno diga en la sesión de mañana algunos detalles complementarios de lo ocurrido durante los últimos combates, para calmar la ansiedad pública.

En Madrid comienzan a recibirse noticias particulares que son poco optimistas, y éstas abundadas por los vínculos de familia, causa verdadera depresión en los ánimos.

Si el Gobierno permaneciera en silencio hasta la sesión de mañana, en dicha sesión, y aprovechándose la interpelección del señor Serradell, se obligará al Gobierno a que haga declaraciones concretas sobre lo ocurrido.

También se decía que era posible que se mezclaran en el debate alusiones insistentes a Romanos

para que hablara de sus manifestaciones en el discurso de Sevilla.

Noticias de Ceuta

Tetuán.—El teniente coronel Orgaz ha marchado a Larache para hacerse cargo del mando de los regulares.

El tránsito se hace difícilísimo. El general Echagüe ha marchado a Ceuta después de revistar la escuadrilla de aviación.

Ha llegado el alto comisario con su cuartel general.

Sanjurjo y Berenguer

Larache.—El general Sanjurjo salió por la mañana de Babstak, acompañado del cuartel general y del jefe de la Policía indígena.

En Anziana se encontró con el alto comisario conferenciando sobre las últimas operaciones.

El general tuvo que hacer el viaje a caballo.

Al pasar por el cementerio de Teser se detuvo en el cementerio donde estaban sepultando a los muertos ocurridos durante la operación última.

Sanjurjo regresó por la tarde a Larache, siendo recibido por las autoridades y oficialidad residente en la plaza, personalidades y mucho público.

Una compañía de Infantería de Marina rindió honores.

Parlamentarias

La semana parlamentaria promete ser animadísima.

Hay muchos ministeriales que participan del ambiente de pesimismo que se nota en determinadas esferas.

Se dice que el Gobierno no aprobará fácilmente la obra económica, por los obstáculos que van poniéndose en su camino, obstáculos no por parte de las oposiciones, sino del mismo partido conservador.

Entierro de unas víctimas

Oviedo.—Se ha verificado el entierro de las víctimas de la catástrofe tranviaria.

Momentos antes se congregó enorme gentío en las inmediaciones del hospital.

Las tropas de la guarnición formaban en traje de paseo.

A la hora indicada se organizó la comitiva. Detrás del Clero seguían las carrozas fúnebres, cubiertas de boronas.

Presidían el duelo las autoridades, asistiendo representación de todas las entidades oficiales y particulares e inmenso gentío.

Cerraban la fúnebre comitiva tropas de la guarnición y una banda militar interpretando marchas fúnebres.

Mañana no se publicará «El Carbayón».

Por la población ha patrullado la guardia civil.

A última hora se dice que se han agravado algunos heridos que se hallan en el hospital.

Obsequios a Benavente

Buenos Aires.—El Club Español ofreció un banquete al ilustre escritor Jacinto Benavente.

El secretario don Vicente Nicolau ofreció el homenaje.

Benavente contestó, agradeciendo las manifestaciones de afecto recibidas.

El acto resultó brillantísimo.

Asalto de Bancos Irlandeses

Londres.—Tropas irlandesas asaltaron 14 sucursales del Banco de Irlanda, apoderándose de más de 30.000 libras esterlinas.

Los asaltantes dieron recibos a los empleados, diciendo que el Gobierno provisional es el responsable.

Uno de los asaltantes aseguró que el dinero se necesita para pagar al ejército rebelde.

Entrevista de delegados

Génova.—Barthou, antes de marchar a París, se entrevistó esta mañana con Lloyd George.

El primer delegado francés estará de regreso el sábado.

Caballos

Melilla.—El vapor «Guillem Sorolla» llegará mañana. Trae 500 caballos para reponer bajas.

Se ha efectuado el convoy a Amber sin contratiempo.

También se llevó el convoy a Abro y Candurí.

Los jefes liberales no asisten a la procesión

Un republicano imprudente.—Vivas a la república y a la monarquía.

Bilbao.—Se celebró la procesión cívica, resultando deslucida, a causa del mal tiempo.

Asistieron las autoridades, y no concurrieron Alhucemas, Alba ni Melquiades Alvarez. Se afirma que a causa del mal tiempo; pero también se dice que debido al temor de ser agredidos.

Entonces ordenó a sus ayudantes que se retirara la compañía que rendía honores.

Así se hizo, y el mismo gobernador se disponía a retirarse con la oficialidad, cuando varias personalidades acudieron a disuadirle, entre ellas don Luis Silvela, consiguiendo que se quedaran.

El mismo orador republicano, que había interrumpido el discurso, fue a darle explicaciones.

Terminado el acto, las principales autoridades se acercaron al gobernador, rogándole quitara importancia al incidente, contestándole la autoridad militar que lamentaba lo ocurrido, pero no podía hacer otra cosa al escuchar decir ante los soldados que debían negarse a obedecer si les obligaban a marchar a África.

«Yo—dijo—oigo todas las opiniones; pero no puedo transigir con ciertas manifestaciones antimilitaristas.»

Se dice que por la tarde, después de la comida, se dirigieron a la Sociedad El Sitio, para tomar café, los jefes liberales, algunos parlamentarios y las autoridades.

El señor Ruínas, acompañado de varios republicanos, pidió que se tocara «La Marsellesa». Así se hizo, y al terminar se oyó un viva a la república.

El gobernador militar contestó con un viva al rey, la monarquía y el Ejército.

El marqués de Alhucemas se vió obligado a hablar, elogiando el régimen monárquico actual.

Después se tocó la Marcha real. A las seis de la tarde saheron para Madrid los señores Alba, Alhucemas y Melquiades Alvarez.

En la estación seguían haciéndose comentarios sobre el incidente del día.

El señor García Prieto intentaba quitar importancia a lo ocurrido en El Sitio, sobre lo cual se hacían grandes comentarios.

Leera La Cierva

Madrid.—Esta mañana llegó el señor La Cierva, manifestando a sus íntimos que había dado por terminada su temporada de descanso.

Añadió que no hostilizará al Gobierno en forma dura, limitándose a hablar claramente cuando en conciencia lo estime necesario para el bien de la Patria.

Servicio de trenes

Miranda de Ebro.—Hoy comenzó el nuevo servicio de trenes expresos entre Bilbao y Barcelona.

El viaje será alterno, y los trenes llevan un coche restaurant.

Parte oficial de Marruecos

Hoy ha ocupado la columna del general Marzo la posición de Dar el Berda, situada sobre los valles de Celada de Beni Isef y de Staf, dominando las vegas en que tienen cultivo las cabilas de Beni-Aros, Beni-Isef y Jamata.

La operación se ha desarrollado muy bien, no obstante haberse combatido con numeroso enemigo.

Los Jamata y Tazarut se corrieron hacia el flanco izquierdo de la columna, luchando con acometividad. La valentía y pericia de nuestras fuerzas les castigó duramente.

Las bajas hasta ahora son: un teniente del Tercio muerto, dos tenientes heridos y uno contuso, de Regulares de Tetuán, y 7 muertos y 40 heridos de la Policía indígena.

En los territorios de Ceuta y Tetuán, sin novedad.

En Melilla, en las proximidades de Ermita se ha encontrado un camión automóvil destruido, y se le remolcó hasta Afso.

La policía ha recogido un cañón Krupp, de 9 centímetros, en el poblado de Amata.

Ayer fué canoada, sin consecuencias, la posición de Tain.

Las piezas enemigas emplazadas al Norte de Sidi-Mesand bombardearon hacia Dar Quebdani, sin consecuencias.

Los aviadore no volaron ayer, a causa del mal tiempo.

Esta mañana, un aparato que bombardeaba los poblados del alto Bu Ardana, sufrió una avería en el motor, que le obligó a tomar tierra en Dar Drius, sin consecuencias.

En el Peñón, el enemigo lanzó 20 granadas, resultando herido el soldado de Alcántara Doroteo Amador, que continuó prestando servicio después de curado.

Quedo muy satisfecho del resultado de la operación de hoy.

Las elecciones de Caragente, declaradas válidas

Caragente.—Se han recibido telegramas de Madrid participando que el ministro de la Gobernación ha revocado el acuerdo de la Comisión provincial de Valencia, por el que se anulaban las elecciones de concejales últimamente celebradas en Caragente, y las declara válidas.

Con tal motivo, el público entre los elementos de la derecha, especialmente entre los tradicionalistas, que eran los más perjudicados por el fallo arbitrario de la Comisión provincial, que les quitaba tres concejales, es inmenso, y se felicitan y congratulan de que por fin haya triunfado la justicia.

Final de la novillada de Madrid

Villalta y Susanes se lucen en quites.

Los banderilleros lo hacen bastante mal.

Villalta da un pase natural con la izquierda. Sigue con dos o tres más, movido, pero cerca; más muleta, derrochando arte y valor. (Palmas y olés.) Entrando superiormente deja una estocada superior, entrando y saliendo muy bien. (Ovación grande y oreja.)

Sexto. Se queda en los vuelos del capote, pero Sevane le obliga a embestir.

Después, en el primer quite, dibuja una verónica preciosa. En una de ellas sale prendido por la pierna derecha y volteado aparatadamente, resultando con un varrazo en la rodilla y otro en la nariz.

El bicho es condenado al fuego. Ellazar brinda desde el centro de la Plaza, y comienza el muleteo cerca y dominador, sufriendo valiente y tranquilo dos derrotes, en uno de los cuales un pitón le hiera en la mejilla izquierda.

El muchacho no se amilana. Entrando rápido deja un pinchazo arriba. Más pases. El bicho se cueca en el callejón y se pone cada vez más difícil.

Elcazar ataca por segunda vez con vergüenza torera, y deja una estocada buena, saliendo enfrontado.

Senane y Villalta salen en hombros.

Arlés

Los toros de Vicente Martínez, bravos.

Saleri, aún no repuesto de su cogida en Bayona, se lució torando y banderilleando, y al matar estuvo bien, escuchando aplausos.

Pedro Pouly estuvo muy lucido en quites y veroniquéando, y muy bien al matar a su primero.